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ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

آورید. دست به را زیر نامعین و معین انتΎرال�های -١

a.
∫ ١

٠
۵x

√
xdx b.

∫ ١

٠
x(١− x٢٧١(٢۵dx c.

∫ ١
۵
√
x
dx d.

∫ π/٢

٠
٢ sin x(١+ cos x)٢٠١۵dx

e.
∫ π

٠
sin٣ xdx f.

∫ ١
cos٢ x(١+ tan x)٣

dx g.
∫ ١√

x(١+
√
x)٢

dx h.
∫ π/۴

٠

١
١+ sin٢x

dx

i.
∫
(cos۴ x− sin۴ x)dx j.

∫
cos١١ x sin٣ xdx k.

∫
xe١−x٢

dx l.
∫ e١−

√
x

√
x

dx

m.
∫ sin٢x

١+ cos٢ x
dx n.

∫ ln ٢

٠

ex

١+ ex
dx o.

∫ ١
١− x٢dx p.

∫ ۵x٢ + x− ١
x٢ dx

q.
∫ e٢ lnx

√
x

dx r.
∫ cos x− sinx

١+ sin٢x
dx s.

∫ cos x− sin x

cosx+ sin x
dx t.

∫ √
٢

٢

٠

x√
١− x۴

dx

u.
∫ ex

١+ e٢x
dx v.

∫ cosx

١+ sin٢ x
dx w.

∫
x sinh(١− x٢)dx x.

∫ ٢
√
٣

٠

١
۴+ x٢dx

y.
∫
sin(x) cosh(١+ cos x)dx z.

∫ √
١+ tanhx

cosh٢ x
dx

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

کنید. حل جزء به جزء روش با را زیر انتΎرال�های -٢

i.
∫

lnxdx ii.
∫
x lnxdx iii.

∫
x cos xdx iv.

∫
arc sin xdx v.

∫
ex sin xdx

vi.
∫

sin(
√
x)dx vii.

∫
xe٢xdx viii.

∫
sin(lnx)dx ix.

∫
(lnx)٢dx x.

∫
x٢e−x٢

dx

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ



٢

کنید. حل ͳمثلثات متغیر تغییر با را زیر انتΎرال�های -٣

i.
∫ √

۴− x٢

x
dx ii.

∫
(x٢ − ١)

٣
٢dx iii.

∫ ١
٩x٢ − ١۶

dx iv.
∫ √

x٢ − ۴
x٢ dx

v.
∫ √

x٢ − x+ ١dx vi.
∫ x

x٢ + ٢x+ ۵
dx vii.

∫ ١
x
√
x٢ − ١

dx viii.
∫
x−١(x٢ − ١)

٣
٢dx

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

کنید. حل کسرها تجزیه روش با را زیر انتΎرال�های -۴

i.
∫ ١

١+ x٣dx ii.
∫ x

x٢ − ۴
dx iii.

∫ ٢x+ ٣
۵x− ۴

dx iv.
∫ ١

x١)٢+ x٢(٢
dx

v.
∫ ٣x٢ − ١

x۴ − ١
dx vi.

∫
x٣ − ٣x+ ٢
x٣ + ٢x٢ + x

dx vii.
∫

x٢ + ٢x
(x۴ − ١۶)٢

dx viii.
∫

x٣ + ١
x٣ − ١

dx

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

زیر. انتΎرال�های از Έی هر محاسبه�ی مطلوبست -۵

i.
∫ √

x+ ١
x− ١

dx ii.
∫ x

cos٢ x
dx iii.

∫ √
١− x٢ sin−١ xdx iv.

∫ ١√
tanx

dx

v.
∫
x cos(

√
x)dx vi.

∫ sin−١ x√
١+ x

dx vii.
∫ √

١− sin xdx viii.
∫ ١

١+ ۴
√
x
dx

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

شده. داده بازه�ی در زیر خم�های از Έی هر طول محاسبه�ی مطلوبست -۶

i. f(x) = cosh x , [٠,١] ii. f(x) = ٢x
√
x , [٠, ١

٣
]

iii. x = t, y = t+
t٢

٢
, ٠ ≤ t ≤ ١

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

آورید. دست به را زیر تواب΄ بین محصور مساحت -٧

i. f(x) = ١, g(x) = x٢ ii. f(x) =
√
x, g(x) = ٢− x

iii. f(x) = sin x, g(x) = cosx, x ∈ [
π

۴
,٢π]

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ



٣

زیر. ناسرەی انتΎرال�های محاسبه�ی مطلوبست -٨

i.
∫ −١

−∞

x+ ١
x٣ dx ii.

∫ +∞

٠

e−x

١− e−x
dx iii.

∫ +١

−١

−١√
١− x٢

dx iv.
∫ ١

٠

١
٣
√
x− ١

dx

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

کنید. ͳبررس را زیر ناسرەی انتΎرال�های ͳواگرای یا ͳرایΎهم -٩

i.
∫ ∞

٠

x٢ + ٣x+ ١
x۴ − x+ ١

dx ii.
∫ +∞

١

x lnx

(١+ x٢(٢
dx iii.

∫ ١

٠

lnx√
١− x٢

dx iv.
∫ ∞

١

١
lnx

v.
∫ π

٢

٠
ln(sinx)dx vi.

∫ ∞

٠
e−x sinxdx vii.

∫ ∞

٠

x

١− ex
dx viii.

∫ ١

٠

tanx

x٢ dx

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

آورید. دست به شده خواسته محور حول را شده داده تاب΄ دوران از حاصل حجم -١٠
عبارتست [a, b] بازه�ی در yها محور حول f تاب΄ دوران از حاصل حجم که م�ͳکنیم یادآوری

.V = ٢π
∫ b
a xf(x)dx از

.[٠, π] بازه�ی در و yها محور حول f(x) = sinx تاب΄ الف.
.[١, e] بازه�ی در و xها محور حول f(x) = lnx تاب΄ ب.

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

داریم نامعین انتΎرال تعریف به توجه با نتیجه در .F (x) =
∫
f(x)dx + c کنیم فرض ن΋ته:

G(x) =
∫ h(x)
g(x) f(t)dtصورت به G(x)را تاب΄ اگر hو g مشتق�پذیر تواب΄ برای .F ′(x) = f(x)

حال .G(x) = F (h(x))− F (g(x)) معین انتΎرال تعریف بر بنا صورت این در کنیم، تعریف
از عبارتست G(x) تاب΄ مشتق

G′(x) = h′(x)F ′(h(x))− g′(x)F ′(g(x)) = h′(x)f(h(x))− g′(x)f(g(x)).

،y =
∫ x٣

٢ ln(t۴)dt تاب΄ برای مثال:
y′ = ٣x٢ ln((x٣)۴)− ٠× ln(٢۴) = ٣x٢ ln(x١٢) = ٢۴x٢ lnx

از عبارتست y = G(x) =
∫ x
x٢

ln t
١+tan t

dt تاب΄ مشتق مثال:

y′ = ١× lnx

١+ tan x
− ٢x× ln(x٢)

١+ tan(x٢)

از عبارتست صفر نقطه�ی در y =
∫ sinx
ln(x+١)

١+sin t
١+t٢

dt تاب΄ مشتق مثال:

y′ = cosx× ١+ sin(sin x)

١+ sin٢ x
− ١

x+ ١
× ١+ sin(ln(x+ ١))

١+ (ln(x+ ٢((١



۴

داریم: x = ٠ ازای به نتیجه در

y′|x=٠ = cos٠× ١+ sin(sin٠)
١+ sin٢ ٠

− ١
٠+ ١

× ١+ sin(ln(٠+ ١))
١+ (ln(٠+ ٢((١

= ١− ١ = ٠

آورید. دست به را زیر حد مثال:

lim
x→٠

∫ x٢

٠ tan(t٢)dt

x۶

استفاده هوپیتال از شود. ͳم ٠
٠ مبهم حالت به منجر حد این مستقیم، جایΎذاری با وضوح به

limx→٠

∫ x٢

٠ tan(t٢)dt

x۶ = limx→٠
٢x tan(x۴)

۶x۵ = ١
٣ داریم: و م�ͳکنیم

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

شده. داده نقطه�ی در زیر تواب΄ مشتق مطلوبست -١١

f(x) =
∫ x

x٢
sin(t۴)dt , x٠ = ٠ g(x) =

∫ ٠

x٢

١
١+ t۴

dt , x٠ = ١

h(x) =
∫ x٢

−x٢

cos(t۴)

١+ t۴
dt , x٠ = ٨

√
π

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

آورید. دست به وجود صورت در را زیر حدهای مقدار -١٢

i. lim
x→١

∫ x٢

١ ln(t٢ + ١)dt
x− ١

ii. lim
x→١

∫ x
١

١
sin(t−١)+ln t

dt

lnx

iii. lim
x→٠

∫ ٠
−x٢ et

٢
dt

x٢ iv. lim
x→٠

∫ x
٠

t
sin t

dt

x


